
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 7 - “Roncalceci”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “RONCALCECI”
RIUNITOSI IL 22 GIUGNO 2022  alle ore 21.00

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI RONCALCECI

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

CAMBIAMO
IL COMUNE

BABINI ULISSE X
ERCOLANI ELVIO X
FABBRI LUCA X
FERRARO FRANCESCO X
MASETTI MICHELA X
SANGIORGI PAOLA X

INSIEME
PER I

TERRITORI

CALISTRI VALERIO X
CAMERANI GIOVANNI X
EMILIANI BENEDETTA X
FOCACCIA EVA X
GAROIA FRANCESCO X
NERBATUCCI FIORENZA X
TASSINARI SUSANNA X

Presiede il Presidente Tassinari Susanna
Verbalizzante Emiliani Benedetta

Essendo presenti n. 12   Consiglieri su n. 13 assegnati, la presidente Tassinari Susanna dichiara
valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore 21:05

Prima dell'esame dei punti all'O.d.G. la Consigliera Tassinari Susanna dà lettura dell’O.d.G.:

1. Costituzione dei gruppi consigliari;
2. Costituzione commissioni di lavoro permanenti;
3. Programmazzione prossime attività del consiglio territoriale;
4. Varie ed eventuali.

Si passa all’esame dei vari punti:

1. Costituzione dei gruppi consigliari  

La presidente Tassinari Susanna prende la parola e comunica  che per il gruppo “Insieme per i
territori”  è  stato  proposto  il  nome  del  Consigliere  Calistri  Valerio  come  Capogruppo.
Successivamente  prende  la  parola  il  Consigliere  Babini  Ulisse  e  comunica  che  per  il  gruppo
“Cambiamo il comune” il capogruppo proposto è il consigliere Ferraro Francesco e vicecapogruppo
la Consigliera Sangiorgi Paola.
Non essendoci interventi in merito, il Consiglio prende atto delle nomine proposte.
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2. Costituzione commissioni di lavoro permanenti  

La presidente Tassinari Susanna, prende la parola per sottolineare l’importanza delle commissioni,
come organismo di supporto al lavoro del Consiglio, ma anche come  strumento di partecipazione
e di arricchimento, grazie al coinvolgimento delle  diverse competenze presenti sul territorio .
A tal fine sottolinea come un valore  essere riusciti a comporre delle Commissioni di lavoro  i cui
componenti sono tutte  figure esterne al Consiglio.  Le presidenze sono , come da regolamento,
individuate tra i consiglieri. Tutti i consiglieri comunque sono invitati permanentemente a tutte le
commissioni.
La  presidente consegna ai consiglieri una copia dell’elenco delle sette commissioni  proposte,  i
presidenti  individuati  e  i   componenti   di  riferimento  che  collaboreranno  all’interno  delle
commissioni.  
Viene chiarito poi che ogni commissione individuerà  nel dettaglio le proprie modalità organizzative
interne.
Il Consiglio accoglie la proposta  di lasciare aperte queste liste per eventuali nuovi ingressi, ma  di
approvare l’impianto complessivo per permettere a tutti di cominciare a lavorare. 
Si  passa alle votazioni: 
Consiglieri presenti n. 12, votanti n. 12,  favorevoli n. 12, contrari //

Il numero e la composizione delle commissioni  è approvato all’unanimità.

 Si passa all’esame del  3° punto dell’o.d.g.

3. Programmazione prossime attività  

La  presidente comunica che  è stato fornito a tutti i Presidenti dei Consigli Territoriali l’elenco delle
priorità dei lavori pubblici  individuate per l’anno 2022, da riaggiornare  per il prossimo anno.
Questo è uno dei punti  centrali e qualificanti del lavoro del Consiglio e merita pertanto  il più ampio
confronto e condivisione con gli organismi di rappresentanza dei cittadini. Viene
proposto di incontrare tutti i Comitati Cittadini presso la sede del centro polivalente di San Pietro in
Trento in Via Taverna 79 nella giornata di venerdi 15 Luglio 2022, per raccogliere  le loro le priorità.
 
Si passa all’esame del  4° punto dell’o.d.g.

4. Varie  

La presidente comunica l’uscità del bando per l’assegnazione di sei alloggi di edilizia agevolata a
Filetto, una parte dei quattordici appartamenti  che facevano parte del progetto di autocostruzione.
Considerata la delicatezza della questione  per la complicata e annosa vicenda da cui ha origine,
la  presidente  propone un incontro  con A.C.E.R.e  propone il  20  luglio  come data  possibile.   I
consiglieri confermano la volontà di essere presenti nella data indicata. La consigliera Sangiorgi
Paola comunica che in quella giornata sarà assente.

Prende la parola il vice-presidente Babini che espone alcuni punti  da discutere nei prossimi mesi: 
 Organizzare una verifica di controllo del servizio di “porta-a-porta” svolto da HERA per il

ritiro dei rifiuti a domicilio.
 L’importanza di riprendere la prossima estate le serate nelle ville,  punto qualificante del

programma culturale del nostro territorio.

Per il primo punto la presidente propone di organizzare dopo l’estate (Settembre 2022) un incontro
pubblico  con HERA  per una verifica dell’andamento del servizio.

La presidente  sottolinea  l’esigenza  di  affrontare  anche il  problema della  sicurezza  stradale.  Il
consigliere  Giovanni  Camerani   riguardo  al  tema  più  generale   della  sicurezza,  aggiunge  il
problema di furti  presso le case nella nostra zona, soprattutto nel periodo estivo e propone di
lavorare  per  l’istallazione  di  camere  a  circuito  chiuso  che  controllino  il  traffico  e  i  movimenti
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all’interno dei paesi in punti strategici. Il vice-presidente informa  che durante gli ultimi 5 anni del
consiglio  territoriale  precedente   si  era  dialogato  a  proposito  di  questo  con  i  carabinieri.  La
presidente  propone di  organizzare  un incontro  con le  forze dell’ordine  locali  per  riprendere la
riflessione sull’argomento.

Ultimato l’esame dei  punti all’ordine del giorno, la presidente chiude la seduta alle 22:25.

La presidente

Susanna Tassinari

_______________________

La verbalizzante

Emiliani Benedetta

_______________________
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